



3-4

Приложение к газете  
«Рязанские ведомости»

**ОБЩЕСТВО**

специальный выпуск

5-6

Приложение к газете  
«Рязанские ведомости»

**СТРОИТЕЛЬ**

## ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2023 г.

### Подписные цены на 1 мес./на полгода

#### ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК

Индекс П5431  
95 руб. 37 коп./572 руб. 22 коп.

#### ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

Индекс П5432  
85 руб. 69 коп./514 руб. 14 коп.

#### БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Индекс П5419  
136 руб. 76 коп./820 руб. 56 коп.

#### ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

Индекс П5429  
127 руб. 06 коп./762 руб. 36 коп.

#### С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Индекс П4710  
192 руб. 48 коп./1154 руб. 88 коп.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»



реклама

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

## Рожденные побеждать

РЯЗАНСКОЕ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЕ УЧИЛИЩЕ ОТМЕТИЛО СВОЮ 104-Ю ГОДОВЩИНУ

**Т**оржества в Рязанском гвардейском высшем воздушно-десантном ордена Суворова дважды Краснознаменном командном училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова по традиции состоялись на плацу.

**СЛОВА ПОЗДРАВЛЕНИЯ**  
Курсантов, офицеров, преподавателей и гостей праздника приветствовали председатель совета ветеранов Воздушно-десантных войск России генерал-майор Владимир Данильченко, первый заместитель председателя правительства Анна Рослякова, руководитель отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и силовыми структурами Рязанской епархии протоиерей Константин Сомов.

— От имени губернатора Рязанской области Павла Викторовича Малкова примите самые теплые поздравления нашего любимого училища, — говорит первый заместитель председателя правительства Анна Рослякова. — Училище является кузницей кадров элиты Вооруженных сил Российской Федерации. Много примеров героизма, которые были и проходят в наши дни. Хочу отдельно отметить профессионализм профессорско-преподавательского состава, который в эти дни работает с мобилизованными гражданами так, чтобы они на поле боя смогли проявить свои навыки и героизм.

История Рязанской области и училища тесно связана. Знайте, что мы всегда с вами.

В торжественной обстановке четырнадцать военно-служащих были награждены государственными и ведомственными наградами. Начальник училища гвардии полковник Руслан Евкодимов получил награду за подготовку к III Всемирным курсантским играм, которые проводились с 4 по 12 августа в Санкт-Петербурге.

Офицер, представившийся Артемом, после окончания училища с 2020 года проходил службу в одном из соединений ВДВ, а с началом специальной военной операции выполнил боевые задачи на территории Донбасса. Получил осколочное ранение, за умелые боевые действия — орден Суворова.

— Теперь я в родном училище командир курсантского взвода, но мечтаю стать преподавателем по специальной подготовке, — сказал Артем.

В день рождения училища на плацу генерал-майор Владимир Данильченко вручил Артему орден Мужества.

Торжественная часть праздника завершилась прохождением курсантов и патриотическими песнями в строю.

Гости, прибывшие на торжество, посетили музей истории ВДВ, где ознакомились со славным боевым путем становления и развития Воздушно-десантных войск страны.



90

За годы своего существования училище выпустило более 50 тысяч командиров, которые своей ратной службой внесли неоценимый вклад в историю Советского Союза и историю боевой славы Российской Федерации.

**СРЕДИ ЕГО ВЫПУСКНИКОВ  
53 ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И 103 ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

### В ПАМЯТЬ О СТАНИСЛАВЕ ЛАГОВСКОМ

В рамках празднования 104-й годовщины в РГВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова открыли мемориальную доску в память о генерал-майоре Станиславе Лаговском.

Генерал-майор ВДВ Станислав Вячеславович Лагов-

ский — заслуженный работник физической культуры Российской Федерации, кавалер ордена Красного Знамени и ордена Почета.

Станислав Лаговский — основоположник армейского рукопашного боя в Вооруженных силах страны.

/ ДАТА , стр. 2

Почта России  
предлагает рязанцам  
скидку на подписку

С 15 по 25 ноября рязанцы могут подписаться на периодические издания со скидкой до 27%. Почта России совместно с издательскими домами снижает стоимость подписки на более чем 250 газет и журналов.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также у почтальонов при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов. В акции участвуют как федеральные, так и региональные издания для детей и взрослых.

Оформить подписку можно для себя или для близких, в том числе проживающих в другом регионе России. Кроме того, благотворительная акция Почты России «Дерево добра» позволяет подорожать подписку детскому дому, школе-интернату, дому престарелых или сельской библиотеке. Для этого нужно выбрать учреждение, которому вы подорожаете подписку, и оплатить ее картой на сайте или в почтовом отделении.

Каталог Почты России насчитывает более 6 200 изданий. Среди них — общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы. На сайте нужное издание можно найти по названию, в алфавитном указателе, в прессе по темам, введя в поисковую строку подписной индекс журнала или газеты.



А ВЫ ОФОРМИЛИ ПОДПИСКУ  
НА «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»?



КОМФОРТНАЯ СРЕДА

## Место притяжения

НА ТЕРРИТОРИИ РЯЗАНСКОГО ХЛЕБОЗАВОДА №1 ПОЯВИТСЯ КРЕАТИВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

**Х**од реализации проекта проверил губернатор Павел Малков. На объекте его сопровождали заместитель председателя правительства Артем Никитин, генеральный директор АО «Корпорация развития Рязанской области» Вячеслав Несин и учредитель ГК «Ф-Строй» Илья Котиков.

Глава региона на территории хлебозавода приезжает не в первый раз и знает, что в 1997 году здание хлебоза-

вода было включено в государственный реестр объектов культурного наследия РФ с присвоением статуса объекта культурного наследия регионального значения, что не мешало выпекать здесь хлеб вплоть до 2020 года. Но хлебом здесь теперь не пахнет — настало время преобразований. По мнению разработчиков проекта, для начала понадобится команда архитекторов, проектировщиков, дизайнеров, строителей и реставраторов. И она уже есть.

— Территория бывшего хлебозавода призвана стать знаковым урбанистическим пространством Рязанской области — это уникальный микс из индустриального прошлого, современной архитектуры, постоянно меняющихся арт-экспозиций и невероятных видов на город, — говорит Илья Котиков. — Мы надеемся, что территория, на которой будет создан городской оазис, станет излюбленным местом горожан и туристов для встреч и прогулок. Многофункциональность про-

странства позволит удовлетворить потребности мероприятия любого характера, с различной численностью посетителей.

По представлению разработчиков проекта, в зимнее время центральная площадь превратится в каток. Грамотное расположение входных групп позволит развести основные потоки посетителей, при этом соединить пространство с большим мостом Лыбедского бульвара.

Постоянная смена художественных инсталляций,

продуманный ландшафтный дизайн и урбанистические виды порадуют ценителей прекрасного. «Красной линией» через всю территорию проходит многофункциональная конструкция. Начинаясь как лавочка от входа со стороны Лыбедского бульвара, она поднимается и переходит в несущую конструкцию качелей, линия становится пешеходным мостом, открывая посетителям неожиданные рабочие и новые панорамы.

/ ОБНОВЛЕНИЕ , стр. 2



## ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»



**ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,**  
опубликованных в текущем номере «Рязанских ведомостей», смотрите ежедневно на сайте газеты в разделе «документы»:  
RV-RYAZAN.RU/документы



АКТУАЛЬНО

## Ценен каждый вклад

РЯЗАНЦЫ АКТИВНО ПОДКЛЮЧИЛИСЬ К СБОРУ ГУМАНИТАРНЫХ ГРУЗОВ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, НАХОДЯЩИХСЯ В ЗОНЕ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦОПЕРАЦИИ

Военный КамАЗ с буквой V аккуратно выруливает на стоянку возле библиотеки имени Горького. К таким гостям здесь не только привыкли - им рады. Чем быстрее доставят груз на передовую, тем лучше. Рязанцы демонстрируют готовность собирать еще больше посылок для участников СВО. Жители областного центра и районов области перечисляют средства на счет благотворительного фонда «Форпост» для закупки бойцам всего необходимого. Приносят вещи, вкладывая в посылки письма со словами поддержки. Вот и на этот раз около ста коробок с теплым бельем, медикаментами, предметами личной гигиены, продуктами питания загружаются в кузов автомобиля 137-го гвардейского десантного полка. Водитель Сергей, контрактник, воевавший на Донбассе и прошедший лечение после ранения, жмет на газ. Теперь его задача - оперативно доставлять благотворительные грузы на фронт.

— Вы не представляете, как ждут ребята эти посылки на передовой! От всех нас - огромное, сердечное спасибо! - говорит Сергей.



ранов войны, труда и Вооруженных сил, возглавляемое ветераном военной службы полковником Виктором Леонидовичем Янаки. При содействии Общественной палаты области для расширения гуманитарного взаимодействия был учрежден благотворительный фонд «Форпост».

Сумма средств, перечисленных рязанцами на закупку необходимого для военнослужащих, на конец октября составляла около 3 млн рублей.

— На них закупается все необходимое - от оборудования и стройматериалов до смennого белья и сладостей, - поясняет заместитель председателя Совета женщин Рязанской области, волонтер серебряного возраста Антонина Ишина. - Люди перечисляют и по сто, и по двести рублей, кто сколько может. Каждый делает все, от него зависящее, чтобы приблизить Победу.

Водитель фонда «Форпост» Александр Просин командует погрузкой. Постылки занимают весь кузов КамАЗа до самого верха.

— Из сложного оборудования по запросу воинских частей мы приобретали квадрокоптеры, тепловизоры, бинокли, портативные радиостанции, - рассказывает Александр Александрович.

Отправка грузов происходит практически еженедельно, а иногда машины отправляются к месту назначения несколько раз в неделю.



О общественная наблюдательная комиссия (ОНК) следит за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания.

Семинар для кандидатов в общественный правозащитный орган провели в Доме общественных организаций председатель Комиссии по безопасности и взаимодействию с ОНК Общественной палаты РФ Александр Воронцов, его заместитель Александр Ходолов и начальник отдела по работе с ОНК Аппарата ОП РФ Петр Золотов. Встречу открыла председатель ОП РО Наталья Гришина, от имени губернатора Павла Малкова участников семинара приветствовал заместитель министра по делам террitorий и информационной политике Иван Ушаков, подчеркнувший важность такого института гражданского общества, как Общественная наблюдательная комиссия. Ее члены посещают места принудительного содержания, рассматривают

жалобы заключенных, направляют материалы в правозащитные организации, надзорные органы и органы власти, СМИ. Они ведут процедуры медиации, налаживают коммуникацию между сотрудниками исправительных учреждений и заключенными, помогают вышедшим на свободу найти свое место в жизни. Задачи серьезные, поэтому кандидаты в ОНК, выдвинутые организациями, проходят конкурсный отбор. Он завершится 3 февраля. Александр Воронцов

Дмитрий Соколов



НОВОСТИ НКО

## БЫТЬ СИЛЬНЫМ, ЧТОБЫ ПОМОГАТЬ

Члены общественных организаций получают советы по сохранению и укреплению здоровья

В Рязанской области продолжается реализация межведомственного социального проекта «Год здоровья НКО». Его вместе с двумя региональными ведомствами - минтруплом и минздравом - реализует рязанский Центр общественного здоровья, медицинской профилактики и информационных технологий. Суть проекта в том, чтобы обследовать членов социально ориентированных некоммерческих организаций региона, приобщить их к здоровому образу жизни, дать ценные рекомендации. Проект стартовал весной этого года и охватил больше трех десятков рязанских НКО. За это время были обследованы около 400 представителей этих организаций, у некоторых выявлены отклонения в состоянии здоровья и факторы риска.

С общественниками, большая часть из которых - люди старшего возраста, пообщались главный внештатный кардиолог рязанского минздрава Евгений Филиппов и заведующий отделением реанимации и интенсивной терапии для больных с острым нарушением мозгового кровообращения областной клинической больницы Олег Сорокин.

Круглые столы в рамках проекта «Год здоровья НКО» продолжаются.

Людмила Иванова

## ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Рязанские волонтеры провели слет

В седьмой раз в областном центре прошел слет волонтеров. В нем приняли участие более полутора сотен самых активных представителей движения добровольцев. Это старшеклассники, студенты, организаторы отрядов и авторы инициатив, волонтеры среднего и серебряного возраста. Для них прошли общее собрание, мастер-классы, лекции, панельные дискуссии. Слет позволил обменяться опытом, свежими идеями, наметить направления работы добровольческих объединений.

— Мы обсудили актуальные темы, направления работы, постарались нацелить сообщество на новые инициативы, соответствующие историческому моменту, и на новые добрые дела. Сейчас наше сообщество старается не оставаться в стороне от акций «Мы вместе», помощи мобилизованным. В рамках слета прошла благотворительная акция по сбору детских игрушек и книг для детей из семей мобилизованных, - сказал руководитель Рязанского городского волонтерского центра Юрий Пингин.

Михаил Скрипников

## ЭКСПЕРТЫ – ОБ ЭКОЛОГИИ

Сенаторы и экологи обсудили лучшие региональные практики в сфере охраны окружающей среды



Член Общественной палаты Рязанской области, руководитель Рязанского регионального отделения Российского экологического общества Виолетта Вячеславовна Черная приняла участие в заседании актива РЭО на тему «Лучшие региональные практики в сфере охраны окружающей среды».

Открывая заседание, председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Алексей Майоров поблагодарил Российское экологическое общество за работу по экспертному сопровождению реализации государственной политики в сфере охраны окружающей среды. «За эти годы вы по праву стали одной из ведущих природоохранных организаций некоммерческого сектора страны. Ваша поддержка крайне востребована и в регионах, и на федеральном уровне», - подчеркнул сенатор.

Виолетта Черная в своем выступлении рассказала сенаторам РФ о лучших региональных проектах, посвященных взаимосвязи здоровья населения и окружающей среды.

В ходе заседания были представлены самые интересные проекты общества, в том числе и Рязанской области.

В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ

## На острие глобальных проблем

ДЕЛЕГАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ «СООБЩЕСТВО»-2022 В МОСКВЕ

Главная тема дискуссии - «Народное единство: суверенитет, созидание и справедливость».

Делегацию от Общественной палаты возглавила ее председатель Наталья Гришина. Член ОП РФ, заместитель председателя ОП РО Ольга Воронова стала экспертом и



спикером сессии, посвященной объединяющей роли культуры во время глобальных мировых изменений. В ходе своего выступления Ольга Ефимова предложила проводить в регионах страны Дни Донбасса и больше внимания уделять новым территориям, где живут и работают талантливые люди.

Модератор сессии, председатель Комиссии ОП РФ по вопросам развития культуры и сохранению духовного наследия Ирина Великова в своем приветственном слове отметила непростое время и попытки недругов «отменить» культуру России. Регионы страны, объединившись, пытаются противостоять новым вызовам и находить решения для преодоления негативных тенденций.

В работе форума приняли участие член Общественной палаты Рязанской области Антон Матренин и руководитель аппарата ОП РО Константин Панов.

## Важное звено

В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ СФОРМИРУЮТ ОБЩЕСТВЕННУЮ НАБЛЮДАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ

Общественная наблюдательная комиссия (ОНК) следит за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания.

Семинар для кандидатов в общественный правозащитный орган провели в Доме общественных организаций председатель Комиссии по безопасности и взаимодействию с ОНК Общественной палаты РФ Александр Воронцов, его заместитель Александр Ходолов и начальник отдела по работе с ОНК Аппарата ОП РФ Петр Золотов. Встречу открыла председатель ОП РО Наталья Гришина, от имени губернатора Павла Малкова участников семинара приветствовал заместитель министра по делам террitorий и информационной политике Иван Ушаков, подчеркнувший важность такого института гражданского общества, как Общественная наблюдательная комиссия. Ее члены посещают места принудительного

содержания, рассматривают

жалобы заключенных, направляют материалы в правозащитные организации, надзорные органы и органы власти, СМИ. Они ведут

процедуры медиации, налаживают коммуникацию между сотрудниками исправительных учреждений и заключенными, помогают

вышедшим на свободу найти свое место в жизни. Задачи серьезные, поэтому кандидаты в ОНК, выдвинутые

организациями, проходят конкурсный отбор. Он завершится 3 февраля. Александр Воронцов

Дмитрий Соколов



/ ПОДДЕРЖКА, стр. 3



Общественный благотворительный фонд «Форпост» в действии. В центре – председатель ОП РО Н.Н. Гришина

– Шашки мастерицы-вязальщицы, чтобы поддержать российских воинов, принялись вязать теплые вещи, – рассказал журналистам председатель совета ветеранов войны и труда, председатель женсовета района Валентина Байдина. – В пункт сбора уже привезли более 50 пар носков из Борковского и Новочернеевского сельских поселений. Инициатором акции стала региональный координатор проекта «Старшее поколение» Екатерина Мухина и автономная некоммерческая организация Центра социальной поддержки «Доброе дело».

Новомичуринский хлебозавод отправил в Ростов, в пункт приема гуманитарной помощи для военнослужащих, грузовик с девятью тоннами овсяного печенья и фирменных сухариков.

Генеральный директор Василий Калинин лично провожал водителя в дальнюю дорогу.

– Сейчас каждый должен помочь чем может. Я посоветовалась с коллективом, и мы решили поделиться с солдатами нашим резервом, – сообщил он издательству «Пресса».

– Недавно нам позвонил владелец пасеки из села Красное Михайловского района Анатолий Дмитриевич Погорелов и сказал, что он готов передать 30 килограммов меда, – продолжает руководитель фонда «Форпост» Александр Просин. – Мы съездили к нему и привезли этот чудесный душистый мед, который будет доставлен в госпиталь, где проходят лечение военнослужащие, прибывшие из мест проведения СВО.

Таких примеров – десятки, и количество граждан, желающих быть причастными к народному движению в поддержку военнослужащих, растет. Это же отмечают в региональном отделении ОНФ.

– Мы поддерживаем связь с бойцами и их командирами, деталями, как по прибытии

поэтому знаем, что им необходимо в первую очередь. Стремимся формировать готовые комплекты. Например, нам привезли спальные мешки, но к ним необходимы резиновые коврики, и по нашей просьбе их приобрели другие рязанцы. На одном из участков фронта понадобились бензиновые горелки, на другом возникла потребность в тепловизорах. Их тоже направляем в составе груза, – говорит координатор регионального сбоя «Все для победы» Иван Крестьянов. – Некоторые посылки отправляются вместе с наклеенными на них стихотворениями – от трудовых коллективов предприятий и организаций. В отдельной коробке – письма, рисунки от детей со словами поддержки. Самое главное – это отношение наших земляков к людям, выполняющим боевые задачи. Эти весточки доброты, заботы, понимания много значат и поднимают боевой дух. Мы были свидетелями, как по прибытии

очередного гуманитарного груза в первую очередь бойцы разбирали письма от рязанцев. Этую фронтовую почту они воспринимают как письма из дома.

14 ноября 137-му полку ВДВ был передан современный квадрокоптер, приобретенный на средства жителей региона.

Так благодаря совместным усилиям ОП РО, ОНФ, благотворительного фонда «Форпост», депутатам областной Думы и всем неравнодушным рязанцам в распоряжении российских военных оказался новейший беспилотный летательный аппарат с тепловизионной камерой, способный выполнять широкий спектр боевых задач.

Боевой дрон был продемонстрирован журналистам в библиотеке имени Горького, где находится пункт приема гуманитарной помощи.

О расходовании благотворительных средств и той помощи, которую оказывают

## → ИНИЦИАТИВА

## Победу приближали – как могли

В Центральной городской библиотеке имени С.А. Есенина прошел вечер «Рязань – город трудовой доблести» в поддержку инициативы по присвоению областному центру почетного звания.

Ведущий вечера – председатель регионального отделения Российского военно-исторического общества Сергей Филимонов – осветил географические страницы истории Рязанского края – от сопротивления монголо-татарскому владычеству до отримного военного и трудового вклада рязанцев в Победу в Великой Отечественной войне. Противником рассказа Сергея Владимировича сопровождался выступлениями исполнителей патриотических песен, кадрами военной кинохроники, слайдами, отрывками из фильмов. В поддержку народной инициативы по

присвоению Рязани почетного звания «Город трудовой доблести» выступили первый заместитель председателя правительства области Анна Рослякова, председатель Общественной палаты г. Рязани Лариса Крохалева, доктор исторических наук, профессор РГУ имени С.А. Есенина Александр Агарев, ректор РИРО, региональный координатор проекта «Историческая память» партии «Единая Россия» Андрей Кашаев.

Члены «Молодой гвардии» раздавали собравшимся экземпляры исторической карты «Рязань фронтовая», которая дает наглядное представление о жизни города в время Великой Отечественной войны, работе предприятий, обеспечивающих фронт оружием и снаряжением. Так, деревообделочный завод производил десантные планеры, ликероводочный – бутылки с зажигательной смесью, Рязельмаш – авиабомбы и

корпуса снарядов, бронеколпаки для пулеметных гнезд, кожевенный завод, обувная и швейная фабрики – воинскую амуницию. Рязанцы собрали средства на постройку шести эскадрилий, четырех танковых колонн, двух бронепоездов. 256 тысяч рязанцев были награждены медалью «За боевой труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Академия наук РФ выдала свое положительное заключение о присвоении Рязани почетного звания «Город трудовой доблести».

Димитрий Соколов

**P.S.** За присвоение городу Рязани почетного звания проголосовали уже более 33 тыс. человек.



Подготовил  
Димитрий Соколов

Фото Дмитрия Соколова

## → ДОБРОЕ ДЕЛО

## Дом, где пахнет теплым хлебом

Проект «Социальная столица – Дом милосердия» Елены Купцовой и Регины Колядиной вошел в число финалистов Международной премии «Мы вместе» в номинации «Помощь людям». Личную поддержку волонтерам высказал губернатор области Павел Малков.

Елена Владимировна поет на клипсе в церкви Николая Чудотворца в Скопине. Храм этот находится возле кладбища, которое стало последним приютом не только для усопших. Здесь часто можно было встретить людей, потерявших кровь. На пантеры они просили милостыню или какую-нибудь еду. Елена приносила продукты из дома и раздавала обездоленным. Но разовая помощь ее вскоре перестала удовлетворять. Люди приводили с собой знакомых,

таких же горемык – без крыши над головой или денег в кармане. Нужно было предпринимать более серьезные шаги, чтобы их поддержать. И тогда она попросила благословения у владыки Феодорита Тихонова на открытие социальной столицы. Образовалась небольшой коллекция женщин, которые готовы были стоять у плиты бесплатно и готовить обеды.

Стараниями владыки в их распоряжение передали скромный епархиальный домик возле Сретенского храма, там после ремонта и оборудовали кухню и трапезную. В 2019 году на Пасху принимали первых посетителей. «Некоторые получили полноценный обед впервые за несколько месяцев или даже лет», – говорит Елена. Были среди них и такие, что с трудом могли проглотить первую ложку супа – отвыкли от го-



рячего питания. Продуктами социальной столицы начали снабжать добрые люди. Кто-то приносил овощи со своего огорода, кто-то крупы, масло, муку... Фермеры супруги Михайлова два года снабжают столовую молоком.

Бездомным и плохо питающимся людям для поддержания сил обязательно нужно есть мясо. Продукт дорогостоящий, а число посетителей трапезной росло с каждым месяцем. Елена и ее помощницы взялись за выпечку хлеба, сдобных булочек. Полученные с продажи деньги тратили на закупку мяса и других продуктов. Вот состав одно из обеденных меню: гречневый суп на первое, солянка на второе, лимонный чай и смородиновый компот. А накануне был еще и домашний торт с малиново-ананасной начинкой и кремом из сметаны.

«Долгое время я не могла примириться с одноразовой посудой, которую мы использовали по санитарным соображениям. Хотелось

полностью домашней обстановки. Смирилась, когда услышала от кого-то мудрые слова, запавшие в душу: посуда может быть и не серебряной, а вот повар должен быть золотой. И обязательный – честный, – продолжает Елена Владимировна. – Мы решительно расставались с людьми, которые и для себя хотели извлечь какую-то материальную выгоду, помогая в столовой. Убеждена: нельзя этого допускать, потому что уходит Божья благодать, а без нее любое дело рассыпается. И еще мы помнили слова нашего владыки Феодорита: что бы дело шло быстрее, женщины придумали бизнес-план: производить больше вкусной выпечки, а вырученные средства направлять на строительство.

Как известно, милосердие не знает границ. У тех, кто делает добрые дела, появляется дополнительная жизненная энергия. И ее тоже хочется направить на помощь людям. В этом году волонтеры социальной столицы начали постройку Дома милосердия «Пять хлебов», где планируют разместить не только кухню и трапезную, но и гуманитарный вещевой склад, прачечную, комнаты для медицинского осмотра, консультаций специалистов, парикмахера и предоставления разных социальных услуг. Земельный участок для постройки дома выделил благотворитель. Что бы дело шло быстрее, женщины придумали бизнес-план: производить больше вкусной выпечки, а вырученные средства направлять на строительство.

П.С. Устроители Благотворительного дома «Пять хлебов» будут роды любой помощи – продуктами, деньгами, стройматериалами и т.д. Можно позвонить Елене Купцовой по телефону 8-910-624-05-98. На этот же номер можно перевести средства с пометкой «благотворительность».



В социальной столице «Пять хлебов»

## → СООБЩЕСТВО

## Творческий подход

РЯЗАНСКИЙ ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД «ЛИЗА АЛЕРТ» ОТМЕТИЛ 12-ЛЕТИЕ

Много лет отряд объединяет тысячи людей по всей России. Все во имя того, чтобы каждый возвращался домой. Не пропадал в шумном мегаполисе бесследно, не погибал в одиночестве в лесу.

В этом году празднование годовщины образования отряда прошло в культурном пространстве «ФАБРИКА» и началось открытием двух выставок: инсталляции «Шанс на жизнь» складами работы отряда и выставки детских рисунков, все авторы которых получили памятные подарки от спонсоров праздника. Всероссийский отряд был образован 15 октября 2010 года. Сегодня отряд представлен в 64 регионах страны в том числе и в Рязани.

«Мы научились искать пропавших людей и учить этому тех, кто хочет стать частью отряда. Стремимся

максимально эффективно реагировать на каждую заявку, и в этом нам помогают сила, опыт и знания, наработанные годами», – отмечает член отряда София Аксенова.

По ее словам, такой творческий формат празднования годовщины образования отряда позволяет донести очень много важной информации до детей и взрослых.

Сегодня мы часто встречаем волонтеров этого отряда на самых разных мероприятиях, видим объявления о поиске в разных местах города. Кажется, что энтузиастов-поисковиков очень много, но на самом деле это не так. Рязанцев, участвующих в работе организаций, немногим более 50 человек, а на поиски выезжает еще меньше, поэтому лучшая тактика сегодня – обучить как можно больше людей, в том числе и рязанцев, грамотным действиям в случае пропажи

ребенка или пожилого родственника.

Для этого на празднике была подготовлена интерактивная встреча «Прогулки Безопасности» от театра «Переход» для детей 5–11 лет и разговоры о самом важном с родителями. Рязанцы смогли задать множество вопросов о безопасности себя и своих детей в повседневной жизни: при каких обстоятельствах чаще теряются дети; почему дети часто забывают, чему их учат дома; насколько окружающие могут вмешиваться в ситуацию, когда им кажется, что ребенку нужна помощь и т.д.

Сегодня мы часто встречаем волонтеров этого отряда на самых разных мероприятиях, видим объявления о поиске в разных местах города. Кажется, что энтузиастов-поисковиков очень много, но на самом деле это не так. Рязанцев, участвующих в работе организаций, немногим более 50 человек, а на поиски выезжает еще меньше, поэтому лучшая тактика сегодня – обучить как можно больше людей, в том числе и рязанцев, грамотным действиям в случае пропажи

Александр Джрафаров



Выпуск подготовил Дмитрий Соколов



## АКТУАЛЬНО ►

## Отряды особого назначения

СТУДЕНТЫ РЯЗАНСКОГО ПОЛИТЕХА – В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ



**В ДК «Приокский» прошел областной слет студенческих отрядов, посвященный закрытию третьего трудового семестра. В его работе принимали участие бойцы студенческих отрядов, ветераны движения, представители образовательных организаций области.**

В Рязани движение студенческих отрядов объединяет более чем полтысячи человек. Отряды существуют в Рязанском государственном медицинском университете имени И.П. Павлова, Государственном университете имени С.А. Есенина, институте (филиале) Московского политехнического университета, колледже электроники, Шиловском агротехнологическом техникуме и во многих других образовательных учреждениях. Студенческие отряды летом трудались по четырем основным направлениям: педагогическому, строительному, медицинскому и сервисному. Ребята работали вожатыми в детских лагерях Рязанской и Московской областей, Краснодарского края и Республики Крым, участвовали в капитальном ремонте школ в Челябинской области, работали на Всероссийской стройке «Мирный атом» (г. Озерск),

на межрегиональной студенческой стройке «Гандвик» (архипелаг Новая Земля).

Будущие строители провели трудовой сезон в Рязанской области, а будущие врачи трудились в Михайловской межрайонной больнице, где показали себе грамотными и заинтересованными специалистами. В отелях и гостиницах Республики Крым и Краснодарского края тепло принимали рязанских официантов, барменов, поваров, спасателей.

В рамках слета были подведены итоги деятельности студенческих отрядов, прошло торжественное награждение их лучших представителей. Среди награжденных бойцов студенческих отрядов были и студенты Рязанского политеха Софья Фомичева, Егор Астахов, Кирилл Коченов, Анастасия Тимановская, Алина Кудряшова и Анастасия Панина.

По итогам конкурса «Лучший студенческий отряд области – 2022» победил педагогический отряд «Синяя птица» Рязанского государственного университета им С.А. Есенина. Политех по итогам третьего трудового семестра занял второе место в номинации «Лучший студенческий отряд – 2022».

«Секрет успеха – диплом Политеха» и «Политех – лучше всех» – это не просто слова, ведь де-



ятельность студентов вуза, преподавателей и сотрудников направлена на то, чтобы эти слова соответствовали реальности. У студентов для самореализации есть немало возможностей. Участие в деятельности студенческих клубов, объединений по интересам, творческих коллективах дает возможность активным студентам попробовать свои возможности в организации и проведении мероприятий. Они результативно работают в волонтерском, строительном, педагогическом отрядах.

Студенческий строительный отряд «Политех» создан в 2016 году. Его бойцы каждый год участвуют во всероссийских и межрегиональных студенческих стройках. Это первый строительный отряд в Рязанской области в современной истории движения. За почти 7 лет отряд ни разу не посещал одну и ту же стройку – каждый год отправляется на новую. Ребята ведут дорожные, отдельочные, геодезические работы, работы по благоустройству. В их активе большой список строек. Это и зональная студенческая стройка «Воркута» (первая, которую посетили ребята), и межрегиональная студенческая стройка «Дружба» в Тобольске, и работа на ООО «Заполярпромгражданстрой», и

и многие другие.

В прошлом году строитрадовцы трудились на межрегиональной студенческой стройке «Молодежный лагерь Самолва» (г. Псков) – на возведении мемориального комплекса «Князь Александр Невский с дружиной». Строительство памятника было приурочено к 800-летию со дня рождения Александра Невского. В лагере бойцы РСО жили и

работали совместно с волонтерами культуры, что давало им дополнительный стимул и знания.

С 2019 года в Рязанском политехническом институте действует еще один студенческий строительный отряд «НаСтрой», бойцы которого работали на строительстве и ремонте государственных и муниципальных объектов Рязанской области. Основные работы, которые выполняет отряд, – ремонтные и отделочные. Помимо работы летом бойцы отрядов участвуют в соревнованиях по футболу, баскетболу, волейболу, пейнтболу, киберспорту, в различных творческих и развлекательных мероприятиях, тем самым делая свою жизнь интересной и яркой.

– Работа рязанских студенческих отрядов становится все масштабнее. Ребята вносят большой вклад в историю области, представляют регион на мероприятиях различного уровня и показывают отличные результаты, – сказал заместитель министра образования и молодежной политики области Сергей Хлыстов, выступая на слете.

Папутствующие слова сказал собравшимся руководителям рязанских студенческих отрядов Дмитрий Босиков. Члены отрядов подготовили яркие и красочные музыкальные номера, в которых показали свои творческие способности в вокале и танцах. Лучшие студенты были отмечены наградами, в том числе и студенты Рязанского политеха.

В рамках мероприятия состоялась встреча ветеранов движения студенческих отрядов. Было предложено создать в регионе ветеранский совет, который поможет обобщить накопленный опыт в этом направлении, привлечь неравнодушных участников в строитрадовское движение.

**И СНОВА ПОВЫШЕНИЕ**  
Вторая в этом году индексация тарифов на жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ) пройдет на семь месяцев раньше намечавшегося срока

По сообщению Министерства экономики РФ, тарифы вырастут в среднем на 9 процентов уже с 1 декабря 2022 года, при том что этим летом «коммуналка» уже дорожала на 4 процента. Зато в следующий раз поднимать тарифную планку обещают только в июле 2024-го.

Целесообразность такой рокировки объясняется необходимостью компенсировать организациям ЖКХ и «ресурсникам» просвещение из-за возросшей инфляции доходы. Как ожидается, совокупный индекс цен по итогам 2022 года вырастет не менее чем на 12 процентов, что втрое больше последнего увеличения тарифов. Кстати, и в 2021 году индексация тарифов также была ниже уровня инфляции. И такое затянувшееся отставание роста затрат ресурсоснабжающих и управляющих компаний от оплаты их услуг уже серьезно подорвало экономику этих организаций.

«Законодательно установлено, что изменения тарифов не могут превышать инфляцию, при этом на протяжении последних нескольких лет сохранялась ситуация, при которой повышение тарифов было значительно ниже показателей инфляции и роста цен на сопутствующие товары и услуги», – отметил заместитель главы Минстроя России Алексей Ересько.

В среднем по стране эта норма установлена на уровне 22 процента общего семейного бюджета, но конкретные показатели каждый регион определяет самостоятельно. Благодаря всем этим мерам в настоящее время субсидии получают более 2 млн россиян.

Резюмируя, можно отметить, что фактически речь идет не столько о дополнительной индексации, сколько о переносе индексации с середины будущего года на конец текущего. И если правительство сдержит обещание и последующее повышение тарифов произойдет лишь в середине 2024 года, то нагрузка на бюджет домохозяйств за весь этот период вырастет весьма умеренно.

Для этого готовятся новые меры социальной помощи. Как сообщили в Минэкономике РФ, индексация социальных выплат в 2023 году будет произведена исходя из значения фактической инфляции. Соответствующие проекты законов были поддержаны на недавнем заседании Правительства РФ и будут внесены в Госдуму РФ в составе бюджетного пакета.

**ОТ РЯЗАНИ ДО СУЗДАЛА**  
Работники рязанского «Водоканала» познакомились с достопримечательностями древнего города

Коллективные поездки по памятным местам, знакомство с их историей, людьми, архитектурой – все это часть постоянной работы профсоюзной организации МП «Водоканал г. Рязани» во главе с Людмилой Ивановой.

Недавно работники организации совершили поездку в Суздаль Владимирской области. Этот город называют музеем под открытым небом. В нем более 150 памятников архитектуры. Здесь нет высотных домов, заводских труб и широкополосных дорог – только живописные холмы и луга, очаровательная застройка каменными усадьбами и деревянными домами.

Как рассказала участница поездки Наталья Маскина, достопримечательности Суздаля перенесли их во времена средневековой Руси: белокаменные храмы, сияющие золотом купола, размеренный быт. По улицам Суздаля ездят конные упряжки, а традиционные праздники отмечаются с русским размахом и копоритом. Посмотреть на старинный русский город приезжают не только наши сограждане, но и иностранные туристы. Рязанцы особенно запомнились посещение Спасо-Ефимиева монастыря. С интересом ознакомились и с другими достопримечательностями Суздаля. Кстати, большую часть расходов, связанных с поездкой, взял на себя профсоюз.

Это не первая экскурсия, которую совершают работники «Водоканала». Ранее они побывали в обновленном Московском планетарии.



**Дом в ЖК Skyline, возводимый ООО «Зеленый сад», уникален уже тем, что находится в отдалении от главных шумных магистралей. В квартирах преимущества городской жизни: высокие потолки, качественная шумоизоляция, продуманная функциональная планировка, бесшумные высокоскоростные лифты. Чуть ли не в шаговой доступности крупные супермаркеты, поликлиника и центры детского развития. Три общеобразовательных школы, лицей № 52, четыре детских сада. Рядом благоустроенные парки, спорткомплекс «Чайка», ДК «Приокский» – места для отдыха всей семьи. За 15 минут можно добраться до крупнейших торговых центров Рязани на Московском шоссе.**

Функциональные и эргономичные планировки квартир помогают новоселам использовать каждый квадратный метр, что называется, с умом, учитывая индивидуальный образ жизни семьи. Разумная организация внутреннего

пространства достигается за счет деления на зоны: просторная и комфортная кухня-гостиная, уютные спальные комнаты.

На первом этаже предусмотрена специальная комната, где молодые мамы могут покормить и запеленать младенца, сменить подгузники или просто отдохнуть, не возвращаясь с улицы в квартиру. Помещение оборудовано всем необходимым: мебелью, пеленальным столиком, туалетной комнатой.

Входы в подъезды спроектированы на уровне земли, на придомовой территории нет бордюров, дверные проемы расширены и обеспечены доводчиками и фиксаторами. Это удобно как для родителей с колясками, так и для маломобильных групп населения.

Просторная детская площадка вмещает в себя целый игровой городок. Здесь мамы с колясками, мальчики до 3 лет и старше найдут занятие по душе. На площадке установлены разные игровые конструкции, развивающие ловкость, выносливость, сенсорику. Познавать мир можно будет в безопасной среде. Все элементы на площадке выполнены

из экоматериалов с травмобезопасным покрытием.

На территории ЖК Skyline расположены футбольная площадка, зона work out с многофункциональными тренажерами на все группы мышц. Заниматься здесь можно в любое время года. Оборудована специальная трибуна для просмотра игр.

Многоуровневая система безопасности включает в себя сеть видеокамер, круглосуточный пост охраны, тревожные кнопки. В каждой квартире устанавливаются системы пожаротушения, дымоудаления, утечки газа.

Система «Умный дом» позволяет управлять квартирой и настраивать комфортное проживание с помощью смартфона: контроль доступа, видеонаблюдение за прилегающей территорией, управление электроснабжением и отоплением, оповещение об аварии (утечка воды, газа, дыма).

В Skyline предусмотрены два вида парковки: подземная и крытая наземная, отделенная от придомовой территории: круглосуточной охраной и системой видеонаблюдения.

паркинг автомобиль остается чистым в любую погоду, защищен от непогоды. В жилом комплексе будут установлены заглубленные модели мусорных контейнеров от известного производителя с крышкой на 2/3 под землей и арочным оконшком. Эта система обеспечивает бесконтактный выброс мусора, предотвращает доступ к нему грызунам и птицам.



Выпуск подготовила Валентина Севостьянова. Фото автора и из архива

### РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

Кулешов Юрий Генадьевич, и.о. министра строительного комплекса Рязанской области;

Устинов Дмитрий Владимирович, министр топливно-энергетического комплекса и ЖКХ Рязанской области;

Козлов Андрей Александрович, и.о. начальника управления капитального строительства администрации г. Рязани;

Зайцева Галина Александровна, главный редактор газеты «Рязанские ведомости»;

Воробьев Антон Сергеевич, генеральный директор ГК ЗАО «Единство»;

Шашкин Роман Владимирович, начальник главного управления архитектуры и градостроительства Рязанской области;

Оводков Виктор Федорович, генеральный директор ООО «СтройПромСервис»;

Микитюк Василий Григорьевич, президент НП «Объединение рязанских строителей»;

Михайлов Михаил Олегович, директор ООО «Северная компания»;

Самохин Алексей Викторович, генеральный директор ООО «Зеленый сад»;

Брязгунов Игорь Владимирович, оперативный директор направления «Скатная кровля и холст» корпорации ТехноНиколь»;

Шапилов Лема Рамазанович, председатель Союза строителей Рязанской области.

Глас народа / Кто нуждается в психологической помощи?

Виктор Горочкин,  
режиссер:

— В первую очередь психологическую помощь необходимо оказывать эмоционально неустойчивым людям. У них нет равновесия и душевного покоя. Их окружают другие люди, которые могут оказаться в зоне влияния и стать такими же.

Надежда Мамонова,  
молодая мама:

— Психологическая помощь нужна молодым мамам, потому что жизнь с появлением детей кардинально меняется. И многим тяжело подстроиться под новые реалии. Особенно если нет помощи бабушек и дедушек.

Елена Макаровская,  
директор некоммерческой  
организации:

— Обращение к психологу — это про заботу о себе. Мы не всегда справляемся с внешними и внутренними обстоятельствами. Поэтому поддержка специалистов крайне важна.

Элина Мальцева,  
руководитель общественной  
организации, мама ребенка  
с инвалидностью:

— В психологической помощи нуждаются и родители детей-инвалидов. Забота о таком ребенке всегда связана со стрессом, и этот стресс необходимо снимать.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13



СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

## Выходной для здоровья

В ПОЛИКЛИНИКЕ ОБЛАСТНОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ ПРОВОДЯТ ДИСПАНСЕРНЫЕ СУББОТЫ

Темп жизни работающего человека зачастую бывает настолько интенсивным, что времени на себя в будние дни практически не остается. Чтобы, например, посетить врача, приходится откладываться с работы или брать отгул. Но некоторым и это недоступно из-за плотного рабочего графика и массива задач, которые необходимо выполнить. Поэтому визит к доктору все время откладывается на потом, что чревато развитием болезней, которые можно было бы «помять» на начальном этапе или вовсе не допустить, всего лишь устранив факторы риска.

Чтобы занятые люди не разрывались между работой и поликлиникой в будние дни и спокойно могли пройти базовые обследования, в областной клинической больнице организовали диспансерные дни по субботам. Они включают консультации узких специалистов, инструментальные обследования и лабораторные анализы.

В первую диспансерную субботу — 29 октября — в поликлинике областной клинической больницы (ОКБ) обследование прошли 75 человек. Их принесли кардиолог, невролог, офтальмолог, эндокринолог. Помимо этого, пациентам сняли ЭКГ, а 20 из них потребовалось сделать УЗИ сердца. Вторая диспансерная суббота — 12 ноября — была посвящена мужскому здоровью. Прием вели кардиолог, невролог, уролог, эндокринолог, офтальмолог, терапевт, а также врачи Центра здоровья и медицинской профилактики.

— Мы считаем, что вопросам мужского здоровья необходимо уделить больше внимания, поэтому дляミニвичной диспансерной субботы выбрали именно такую направленность. К тому же у мужчин ниже приверженность к лечению, чем у женщин, — говорит заместитель главного врача ОКБ по поликлинической работе.



В ходе «мужской» диспансерной субботы акцент был сделан в первую очередь на выявление сердечно-сосудистых патологий и новообразований половой системы у представителей сильной половины человечества. Всего обследовали 84 мужчины, из них 14 сделано УЗИ. У 25 человек взяты анализы на онкомаркеры. Как

яснил Сергей Чирков, в случае выявления каких-либо факторов риска или отклонений в здоровье пациент направляется на дообследование (согласно специально разработанной маршрутной карте) и ставится на учет у профильного специалиста.

— Стремимся, чтобы диспансерное наблюдение носило индивиду-

альный характер, составляем для пациентов индивидуальные планы наблюдения и лечения. В диспансеризации мы применяем проактивный подход: пациентов с высоким риском осложнений заболеваний приглашаем сами. Звоним каждому лично и предлагаем пройти диспансеризацию, когда удобно. Но есть и группа пациентов, которые ответственно относятся к здоровью и сами приходят на обследования, — отмечает заместитель главного врача ОКБ по поликлинической работе.

Следующая диспансерная суббота в ОКБ пройдет 26 ноября, во Всемирный день борьбы с ожирением. Эта акция ориентирована на людей с избыточной массой тела. В числе специалистов, которые смогут проконсультировать их в этот день, — диетолог, эндокринолог, а также бariatрический хирург.

На диспансерные субботы приглашаются все, кто приписан к поликлинике ОКБ и ее подразделениям — городским поликлиникам № 10 и № 14.

Запись на диспансеризацию по телефонам:  
+7 (4912) 77-69-69 или 122

Фото предоставлено ОКБ

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНДРЕЙ КАРТУЗИН,  
главный врач ОКБ:

— Диспансерные субботы в поликлинике ОКБ стартовали совсем недавно, в октябре. Но мы видим, что эта инициатива получила большой отклик у населения. Считаю, что заинтересованность в своем здоровье и профилактика заболевания у пациентов — это главный итог субботних диспансерных наблюдений.



## В гармонии с миром

ПОЖИЛЫЕ ЛЮДИ СТАЛИ БОЛЬШЕ ДОВЕРЯТЬ ПСИХОЛОГАМ

Три года назад при комплексном центре социального обслуживания населения Рязани было создано отделение психологической помощи. За это время психологи отделения оказали более 4,5 тысяч услуг, придумали и реализовали несколько проектов, которые помогают людям пожилого возраста жить в гармонии с собой, справляться с переживаниями и чувством одиночества, находить единомышленников.



Наибольшее количество откликов получили проекты «Новая» («перезагрузка» для женщин пенсионного возраста) и «Психологическая гостиница» (тематические групповые встречи с психологами для всех желающих). Ведущими отделением психологической помощи Елена ФЕДОРОВА рассказала об этих проектах и в целом о том, с какими итогами подошла служба к своему трехлетию.

Большой отклик получил наш проект для женщин старшего возраста «Новая». Это своего рода «перезагрузка» для дам на пенсии, у которых есть потребность во внутреннем и внешнем

преображении. Идея проекта заключалась в том, чтобы помочь женщинам-пенсионеркам посмотреть на себя с позитивной стороны, повысить самооценку, улучшить настроение. И нам, судя по отзывам, это удалось.

Есть у нашей команды и другие замечания, но пока мы их держим в секрете.

Если говорить в целом о психоэмоциональном фоне у людей старшего возраста в сегодняшнее непростое время, то уровень тревожности, как ни странно, у них относительно невысокий. То же наблюдалось и во время пандемии коронавируса, когда вокруг у людей была буквально паника. Это дает повод предположить, что представители старшего поколения хотя и нуждаются в нашей помощи, но при этом более закаленные и устойчивые к неизвестным масштабам характера.

Всю информацию об отделении психологической помощи рязанского комплексного центра соцобслуживания можно найти на его странице в соцсети «ВКонтакте». Там же публикуются аннонсы и темы встреч в рамках проекта «Психологическая гостиница», к которым могут присоединиться все желающие. Телефон для связи 8-900-972-90-40.

## Половину возместят

РЯЗАНЦАМ КОМПЕНСИРУЮТ СТОИМОСТЬ ПОЛИСА ОСАГО ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Инвалиды и дети-инвалиды, которым автобомбом необходим по медицинским показаниям в соответствии с программой реабилитации или абилитации, имеют право на возмещение 50% стоимости полиса ОСАГО. По информации регионального отделения Пенсионного фонда России, такую компенсацию в текущем году получили 39 жителей Рязанской области.

Для оформления пособия инвалиду или законному представителю ребенка-инвалида необходимо подать в клиентскую службу ОПФР по Рязанской области заявление и предъявить индивидуальную программу реабилитации или абилитации, а также договор ОСАГО. Обратиться за компенсацией можно в течение всего срока действия

полиса ОСАГО. В случае если заявление подает законный представитель ребенка-инвалида, то потребуется документ, подтверждающий его полномочия.

Денежные средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней с момента принятия решения о возмещении расходов.

Напомним, что компенсация по обязательному автострахованию положена инвалидам, которым транспорт необходим по медицинским показаниям. Если сведения о наличии медицинских показаний для приобретения транспортного средства отсутствуют, то права на указанную компенсацию нет. Выплата предоставляется по одному полису ОСАГО, в котором указано не больше трех водителей, включая самого инвалида или его законного представителя.

### ЗДОРОВЬЕ

#### ВТОРАЯ ЖИЗНЬ «СОСНОВОГО БОРА»

Вице-губернатор Артем Бранов показал на своей странице в соцсети «ВКонтакте», как сейчас выглядит снаружи и внутри бывший санаторий «Сосновый бор» в Солотче. По словам чиновника, подготовка к вводу в эксплуатацию этого социального объекта запланирована на первый квартал 2023 года.

Напомним, в конце 2017 года санаторий перешел в областную собственность. Было принято решение создать на его базе многопрофильный социально-реабилитационный центр. В течение последних лет бывший санаторий находился на реконструкции, которая в силу разных причин затягивалась.

«В регионе продолжает работать штаб, который следит за строительством важнейших инфраструктурных и социально значимых объектов, — написал у себя на странице Артем Бранов. — На особом контроле штаба — многопрофильный социально-реабилитационный центр «Сосновый бор» в Солотче. Объект стал настоящим долгостроем. История с его запуском длилась уже не один год: работы периодически останавливались, а когда возобновлялись, то велись неудовлетворительными темпами. За последние месяцы ситуация удалось исправить. Сейчас в центре смонтировано практически все оборудование. В декабре завершим отделку. А уже в первом квартале 2023 года начнем готовить «Сосновый бор» к вводу в эксплуатацию».

На фотографиях показаны зона ресепшн, современно оформленные коридоры с подсветкой, отремонтированные помещения, уже завершенное медицинское, реабилитационное и детское игровое оборудование, обновленная входная группа, приведенная в порядок уличная территория.



Фото страницы Артема Бранова в ВК

Материалы полосы подготовила Людмила Иванова

